



惠珠 2022 年春季通訊

親愛的禱告夥伴：

我們正活在一個充滿挑戰的時代。當我們在環繞我們的動盪中探索生命的出路時，應緊記主權在神，一切盡在祂掌握之中。

惠珠

主 就讓我的心安穩
來承受不可扭轉難事
又賜勇氣扭轉可變改的事
願給我智慧看得清
(兩者的區分靠睿智)

讚美要點

- 完成了網上禱告課程的一切規定，取得了很好的成績，和更新了個人禱告的安排；
- 在 Jos 有很蒙福的退修時間；此外很享受參加了「屬靈生命」會議，令我有許多得著；
- 三月初首次探訪了 Kano 省的四條鄉村，過程非常順利。

禱告要點

- 尼日利亞經濟困難，通脹高企，燃料價格飛漲；
- 我參予的不同事奉 (詳情如下)；
- 因拇指肋膜炎導致長期活動受到限制的左手手腕，能盡快恢復功能；
- 新冠病毒在香港重新肆虐，嚴重打擊了香港的醫療系統和市民的日常生活；
- 烏克蘭的戰爭：願上主的旨意得以成全，祂的憐憫臨到當地的居民；
- 記念我正在治療中的姐姐，在數個星期後將會接受外科手術；和我已完成治療的妹妹能完全康復過來。

在 Jos 的退修

聖誕節和新年假期的獨處，令我的靈命得以更新。我藉着這段時間專注以敬拜、默想和讀經來聆聽上主的說話。我又成功處理了數個能顛覆靈命的問題。此外我又計劃了未來六個月及以後的事奉。

中期事奉

禱告 - 禱告課程確實給了我很大的動力，我在日常禱告中經常為不同的人 and 事情代禱，對象包括個人或全球的事項。藉著禱告，我的事奉沒有地域限制；藉著禱告，我與上主同工，令祂的國度能更早臨到世上。因信徒知道我很努力和忠誠地禱告，他們都很樂意要求我為他們代禱。我經常利用短訊與我代禱的對象聯絡和互相勉勵。我很享受與這些朋友或親人的團契，縱使他們可能身處在地球的另一端。

草藥園 - 除繼續培植藥用植物外，我們又開始從它們當中擷取有醫療和種植用途的萃取物。例如：從苦楝樹的葉和種子提煉出的苦楝油可治療皮膚病，或噴灑植物殺滅害蟲；有驅蟲特性植物的樹葉經風乾後的粉末，可提煉成驅蚊的軟膏。因此我最近僱用了當地教會的一個寡婦來協助我處理藥用植物和它們的萃取物。現在是在雨季來臨前計劃下次播種的最佳時間，正確的更替耕種有效避免土地的養份流失。我們亦正考慮加種新的植物，包括具有藥用價值的。

預防瘧疾的研究項目 - 親眼見證過在雨季期間當地廣泛的瘧疾感染，驅使我決心訂立一個全面減少蚊患的項目。這包括在家中採用蚊帳、設置驅蚊的植物、和採用從植物提煉出來的驅蚊軟膏。我開展了一項分作三個部份的研究計劃，包括問卷調查、教育和行為介入。問卷調查 (主要關乎知識和態度) 已經開始了。教育資料已準備妥當。草藥園增加了種植有驅蚊作用的植物。驅蚊軟膏亦將會在短期內增加產量。我們期望第三部份的介入研究可以在六月雨季來臨前全面展開。

聖經教導 (Kano 香港小組) - 除了 Lok 和 Fiona 之外，我們的小組最近加入了一位新成員 Edward。Edward 是在農曆新年前從 Lagos 遷移到 Kano，協助 Lok 打理他的酒店及餐廳生意。有了三個成員，聖經教導變得較為生動和有更多的積極參與。我們剛完成了一共五課的祈禱系列。我要求成員在他們的日常生活中，增加一個新的禱告實踐。在兩個月後，他們將會分享各自新的禱告實踐。Lok 和 Fiona 夫婦二人向我透露了他們經營新的生意所遇到的挑戰。他們特別要求我在禱告上支持他們。他們亦造福了當地的基督教團體，每年都捐贈給在 Tofa 的神學院 (Tofa Theological College)，又在他們的生意上僱用了不少基督徒。我祈求透過每星期的聚會，他們三人的靈命會因着神的話語和我們的團契得到進一步的滋養，令他們更能有着像主耶穌基督的樣式。

首次鄉村探訪

John Kyari 牧師，一位 EMS 的宣教士，帶著我去探訪了離開 Kano 市有兩個鐘頭車程的四條鄉村。我們在清涼的早上出發，避開了炎熱的下午。在 Karifa，我們遇上並鼓勵了 170 多位青年基督徒。他們是從尼日利亞北面的多個地區來參加為期三個月的住宿識字計劃的。他們很多是首次學習讀寫，期待在完成學習後可以閱讀豪薩語的聖經。在 Gidan Koro，我們參觀了一間有 70 多名學生的寄宿中學。我們從校長和教師中知悉，他們在有限資源下教學和管理一所鄉村學校所遇到的挑戰。跟着我們又前往 Sabon Garin Isra'ila，一規模較小沒有學校的基督教村落。村內為數約一百多位小孩，大部分都沒有接受任何正式教育。牧師解釋物色肯委身到這荒遠村落教學的教員，和尋求足夠資源去建立一所鄉村學校所遇到的困難。最後我們探訪了有五個新信徒的一穆斯林村落。EMS 派遣了一對新的宣教士夫婦來到這裏，他們正居住在借來的住宿地方，直到他們的住屋建成為止。每個星期，人數不多的會眾，在正等待有足夠資金建立教會的土地的一棵樹下進行崇拜。這次旅程令我更深刻明白，生活在尼日利亞這地域的鄉村所遇到的不同挑戰。基於不同的原因，文盲是發展這地方的一個嚴重問題。我祈求莊稼的主適時打發更多的工人和資源去消除文盲。我亦明白當地的宣教士在傳福音和建堂上所遇到的局限和困境。



上圖: Sabon Garin Isra'ila 不識字的兒童



上圖: 我與在 Karifa 識字班的同學

註: 你若是首次閱讀這通訊，而欲成為我的禱告伙伴，請電郵 judyhowc@gmail.com 確認。你如決定不再接收通訊，亦請以電郵通知。我也期望得到你的消息和能為你禱告，請給我回音！如你願意在經濟上支持我，請寄支票抬頭 " Oiktos Limited " 到我的教會 (地址: 香港西營盤干諾道西 118 號 1601 室 愛羔教會)，註明「支持 Judy Ho 宣教工作」。